



PROA

DIARIO NACIONAL SINDICALISTA

El Municipio español de abolengo histórico, se revestirá de todo su rigor para el cumplimiento de su misión celular como entidad pública.

FRANCO

Núm. 1.062.—León, Viernes, 12 de Enero de 1940

ALMAS ENTERAS

(Exclusivo para PROA)

No basta el espíritu la entereza que le otorga lo bien cimentado de sus convicciones si a ello no acompaña aquella otra integridad que tiene su origen y fundamento en el entregarse sin reservas a la santa inquietud que le devora. Devoción a medias practicada deja de serlo para trocarse en disimulo o en vana rutina, porque en esto del querer y del creer no puede haber titubeos ni distingos, cuanto menos afán de comparar el sentimiento y la razón que lo motiva.

Cuando ponemos el alma en cualquiera resolución háse de pensar que lo hacemos por entero, aceptando de antemano cuanto de áspero y difícil encerrará. Por manera que no puede tolerarse esa dualidad de propósito, dividido en la voluntad y en el pensamiento por dos realidades distintas que discurren por vías diferentes, sino puestas. Y así no hablamos verdad cuando aseguramos deseo de servir a Dios y queremos compartirle con el disfrute de los halagos mundanos y las miserias de la mala pasión; y hacemos traición a nuestra sinceridad cuando, al tiempo que pregomamos el amor que sentimos hacia España, le hacemos convivir con la impaciencia, el egoísmo, la murmuración y el desprecio de todo aquello de que está necesitada nuestra Patria.

Esto no es fineza de voluntad, sino desamor maniaco; como no es posible compaginar la vida frívola, pecaminosa y descreída en la práctica con la entereza y la vigilancia de espíritu que nacen de la verdadera fe en Dios. Almas compartidas son estas, que no enteras; necias y disipadas, en que la llama del sentimiento es poco más de una centellica que se desvanece entre cenizas de paradas y disipación.

Las almas han de ser enteras. Con entereza en la resolución y con unidad en el querer. Cuando nos nace en el interior la roña espiritual—la mentira, el odio, la envidia, la ambición desmedida, la concupiscencia sin freno—andamos con pasos vacilantes, como el peregrino que, en noche cerrada, tantea por senderos desconocidos. Porque como la razón no puede atender a más de una sola guía, al no enderezarnos fijamente por ella y hacia ella, perdemos la orientación y padecemos la ofuscación de nuestro propio desmaño, sin saber qué rumbo es el verdadero y conveniente.

Lo cual no tiene otro remedio sino el dar a nuestro albedrío su verdadera finalidad. Pues somos libres para una sola cosa: el bien, y buscándole en todas las cosas, de manera que no nos aceptamos por una simple apariencia, sino porque nos lo ofrecen en su integridad. Las grandes soberbias se dan fácilmente en el hombre flaco y miserable que, no pudiendo nada, todo lo presume de sí, porque al fin es hombre, y es empresa nada fácil el propio vencimiento hasta reconocer la insuficiencia de nuestra razón cuando no deja alumbrar del claro resplandor de las creencias.

Pensar es cosa fácil, lo difícil es acomodar la acción al pensamiento y más, someterla a las leyes de la sinceridad. Pues es cosa no infrecuente escuchar protestas de inflado patriotismo y de exaltada religiosidad y ver como, de continuo, la conducta desmienta con desdoro todo lo que parecía desprenderse del sonoro decir de la lengua en el insincero pragonar de las palabras.

Más lo que importa no es lo que se dice, sino lo que se hace. Porque cuando no se quiebra la conducta, el alma tiene que asomarse por entero en todo lo que realiza. Y cuán necesitados estamos de esta entereza! Frecuentemente los espíritus que el mundo tiene por fuertes—porque jamás se doblegan ante la ajena voluntad o ante el dolor o la adversidad de la vida—están quebrados por dentro, porque no han sabido armonizar la gallardía externa con ese dificultoso problema de unir en un solo ideal todos los destellos de la razón y todos los movimientos de la voluntad.

Manuel GONZALEZ HOYOS

A 50.000 muertos se elevan las pérdidas soviéticas en Finlandia

CRONICA militar de la Agencia D.N.B.

Berlín, 11.—Después de un violento ataque contra las líneas de defensa alemanas del Kreuzberg, al este de Forbach, llevado a cabo por una Compañía de armas pesadas, los franceses lograron poner pie ayer en nuestros puestos avanzados del frente occidental. Sin embargo la situación quedó restablecida casi inmediatamente mediante una fuerte reacción de las fuerzas alemanas locales que rechazaron completamente al enemigo, causándole bastantes muertos y heridos.

También se hizo algún prisionero, después de un ataque de flanco, llevado a cabo simultáneamente por nuestras tropas.

En otros sectores del frente la actividad artilleira fué más intensa que en días anteriores, pero en general, apenas se ha registrado fuego de baterías.

En cambio la actividad aérea fué bastante intensa por ambas partes y hubo varios combates de corta duración sobre diversos sectores.

Cerca de Colmar fué derribado un "Potenz" 63, francés, y al sur de Berlín, cayó un "Ovane". Nuestras pérdidas se redujeron a un aparato que se vio obligado a aterrizar durante uno de los combates.

La lucha aérea contra los aviones de bombardeo británicos.

Los aviones alemanos "Bristol Blenheim", durante la cual nuestras fuerzas derribaron probablemente cuatro de ellos. La lucha no duró más de unos minutos. Cuando los aparatos ingleses divisaron a los alemanes, descendieron casi al ras del agua y dieron la vuelta hacia sus bases.

Nuestros aviones se lanzaron a la caza y tres de los enemigos cayeron casi simultáneamente. Otro avión británico fué seriamente averiado y se cree que no ha podido llegar a su aeródromo de partida ya que al huir dejó tras de sí una gran estela de humo.—EFE.

La aviación alemana sobre Inglaterra

Londres, 11.—Dos hidroaviones alemanos han burojado la línea de defensa antiaérea inglesa y estuvieron volando esta mañana sobre las costas de Inglaterra.

El vuelo lo efectuaron a una altura no inferior a catorce mil pies y no arrojaron ninguna bomba.—R. N.

Se exalta el proceder de los FINLANDESES

Londres, 11.—La prensa británica se dedica hoy a elogiar el proceder de los soldados fineses que con tanto heroísmo están defendiendo la independencia de su Patria.

En Inglaterra se tiene la impresión de que si Finlandia recibe a tiempo el material de guerra necesario, podrán sostener indefinidamente a los rusos y mantener la inviolabilidad de su territorio.—R. N.

El material recogido a los rojos vale 500 millones de francos

Aumenta la actividad frente a la línea Maginot

LAS PERDIDAS DE LOS RUSOS

Estocolmo, 11.—Un corresponsal de guerra sueco dice que los rusos han tenido más de cincuenta mil muertos y un número igual de heridos desde el comienzo de la guerra con Finlandia. También dice que el General Vinogrof, jefe de la 44 División, aniquilada por las fuerzas finlandesas desapareció con su Estado Mayor en el curso de la batalla de Soumasalmi.

El material capturado por los finlandeses tiene un valor aproximado de quinientos millones de francos.—EFE.

VAPOR INGLES HUNDIDO

Londres, 11.—El vapor inglés "Himmler", de mil trece toneladas, se ha hundido en la costa oriental de Inglaterra. Han perecido el capitán y dos marineros.—EFE.

REUNION DE LA CAMARA FRANCESA

París, 11.—La cámara francesa se ha reunido esta tarde para dar posesión a la nueva mesa, elegida el martes. Herriot, que fué reelegido presidente, pronunció un discurso en el que dió las gracias a los diputados por la confianza que le han renovado.

Refiriéndose a la agresión soviética contra Finlandia dijo que Francia e Inglaterra tienen el deber de ayudar a este país, cuya causa es la de toda la humanidad civilizada.—EFE.

OLA DE FRIO EN ITALIA

Milán, 11.—Después de un brusco descenso de la temperatura, a 7 grados bajo cero, un viento glacial se ha dejado sentir en Trieste. En Venecia la violencia del

viento fué tan grande que algunas personas fueron lanzadas por el aire contra las fachadas de los edificios, resultando varios contusos.—EFE.

CUARENTA HERIDOS

Londres, 11.—Un ascensor del Metropolitan ha caído desde una altura considerable con 70 viajeros. Cuarenta resultaron heridos, tres de ellos muy graves.—EFE.

UN DEPORTISTA AL EJERCITO FINLANDESE

Helsinki, 11.—Comunicar de Estocolmo que el conocido deportista Kaellami Jonsson, se ha alistado como voluntario en el ejército finlandés.

Diariamente llegan de Noruega y Suecia gran cantidad de médicos y material sanitario así como numerosas enfermeras.—EFE.

ORDEN sobre detenciones y encarcelamientos

Madrid, 11.—El "Boletín Oficial" del Estado correspondiente al día de hoy, publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

PRESDENCIA DEL CONSEJO

JO.—Orden reglando las detenciones y encarcelamientos. "La magnitud de la criminal revolución roja—dice el preámbulo—ha producido a la población española, las situaciones que la legislación no podía prever y que no podía ser regulada por su carácter circunstanciado de una manera definitiva. Con el fin de armonizar los diferentes criterios que, inspirados todos en los más altos espíritus patrióticos que se reflejan en el régimen de las detenciones y prisiones, se hace preciso dictar normas que si bien tienen que evitar la impunidad no produzcan abusos y en ocasiones molestias superiores a las indispensables para rescatar el equilibrio jurídico.

El artículo primero dispone que en los procedimientos criminales se guíen por la jurisdicción ordinaria, las detenciones y prisiones se reglaren por lo dispuesto en la Ley de Encarcelamiento criminal.

De reglaren mensualmente por el Código de Justicia Militar por el Código Penal de Marina de guerra y la Ley de organización del Tribunal de Marina las detenciones y prisiones que se acuerden en los procedimientos que las mismas determinan.

El artículo segundo previene que en los procedimientos sumarisimos de urgencia se observen las siguientes prescripciones: No se procederá a la detención de ninguna persona sin denuncia, por comparecencia o por escrito y ratificada ante las autoridades judiciales y gubernativas, debiendo comprobar, bajo su responsabilidad, la identidad del denunciado y su domicilio.

Si se resalta la detención se pondrá al presunto responsable en el plazo de 24 horas, a disposición del auditor, el cual, en términos de ocho días, acordará la libertad, o dará órdenes de proceder, o ambos casos a la vez.

La policía judicial pondrá en libertad o a disposición del auditor, dentro del plazo de veinticuatro horas a los detenidos. Los detenidos gubernativos serán puestos en libertad a los treinta días de su detención, si ésta no fuere ratificada por la autoridad que la decretó.

Los jefes de las prisiones no recibirán a ningún detenido a quien no acompañe su hoja de detención. En el caso de denuncia falsa, se dará siempre orden de proceder contra los presuntos responsables, sin que en este caso pueda decretarse ni la libertad ni la prisión atenuada.

Se crea en cada provincia una comisión compuesta por un jefe del Ejército, que la presidirá, un funcionario de la carrera judicial o fiscal y un oficial del Cuerpo Judicial Militar, que actuará como secretario.

En las provincias donde fuera necesario, se crearán comisiones suficientes, las cuales clasificarán a los que se encuentran en las prisiones privadas de libertad en la forma siguiente:

- a) Los que desconozcan la causa de su detención y autoridades que la ordenaron. Los de este grupo, previo informe rápido de su residencia y entidad donde trabajaba, que le sean favorables, serán puestos inmediatamente en libertad.
- b) Los detenidos a disposición de las autoridades gubernativas, siempre que hayan transcurrido treinta días de su detención, que serán puestos también en libertad.
- c) Los sometidos a procedimientos sumarisimos de urgencia. Sobre los

de este grupo la sentencia de las comisiones se limitarán a poner en conocimiento del auditor, el cual dispondrá conforme a esta orden.

d) Los menores de dieciséis años serán puestos a disposición de Tribunal Tutelar de Menores. Antes de poner en libertad a un detenido se le estamparán sus huellas dactilares y se le harán constar las obligaciones que se le imponen en cuanto a presentación y residencia.

En el caso de que los interesados faltasen a una de las obligaciones para la concesión de la libertad, perderá ésta, sin perjuicio de la responsabilidad en que pudiera incurrir.

CONTINUAN las sesiones del IV Consejo Nacional de la Sección Femenina

Madrid, 11.—Las tareas del Cuarto Consejo Nacional de la Sección Femenina han continuado en la mañana de hoy bajo la presidencia de la Delegada Nacional Pilar Primo de Rivera y con asistencia de la Secretaria central, Subsecretaria de Educación Nacional, Regidoras centrales, etc.

La Regidora central de Cultura Elisa de Lara habló sobre la escuela del hogar. Después, el asesor general de la Sección Femenina, Carlos Romero de Lecea, habló sobre la tarea que incumbe a la Sección Femenina en la nueva etapa de la reconstrucción de España.

La conferencia que el Ministro de Educación Nacional ha dado de pronunciar hoy fué aplazada hasta el día 15.

SESION DE LA TARDE

Preside la Delegada Nacional Pilar Primo de Rivera. La regidora central de Cultura destaca la importancia y belleza del canto regional y explica la manera de que el folclore español sea conocido por todos.

La Regidora central de Educación física expone la necesidad de las escuelas de educación física femenina, señalando que esta educación debe realizarse desde la niñez.

A continuación habló el doctor Agosti, Asesor de Educación física, señalando como punto fundamental de la educación física el estilo, con un contenido religioso y español.

Por último el Doctor Soler habló sobre temas de alimentación y abogó por la creación de un organismo que podría llamarse Instituto de la Alimentación.—EFE

Estadística alterradora

Estambul, 11.—El Ministerio del Interior ha comunicado oficialmente al Parlamento que el número provisional de muertos a consecuencia de los últimos seísmos se eleva a veinticinco mil, ocho mil heridos y treinta y ocho mil casas destruidas.—EFE.

LOS ROJOS fusilaron la estatua de un emperador romano

Barcelona, 11.—Gracias a los esfuerzos del señor don Tomás Sanz Infante, director del Museo Arqueológico de Barcelona, eficazmente ayudado por el arquitecto de esta ciudad señor Morano, y con la cooperación de la autoridad militar, ha sido posible trasladar al referido Museo, a disposición de la Comisaría general de Excavaciones Arqueológicas, la interesantísima estatua romana hallada en la céntrica de Las Yuntas, en Capilla, así como un trozo de la lápida, con una inscripción, la que se ha hallado hace tiempo y, como se recuerda, en la época roja. Danos el dato curioso de que la estatua, que era considerada como un santo, nunca sufrió algún deterioro por parte de quienes creían que los pequeños fragmentos desprendidos de ella eran reliquias, y luego, en época roja, fué fusilada por ser un santo.

Esta es una estatua de mármol, de dos metros de altura, representando un personaje togado, que acaso sea un emperador.

La lápida había sido arrastrada a un pozo. Con una cabeza femenina de una estatua perdida, se había hecho un mortero uno de los habitantes del pueblo.

Con esta recuperación, realizada por otra parte en circunstancias muy difíciles, debido a las últimas lluvias, se reincorpora a nuestro patrimonio arqueológico, y se pone a disposición de los estudios, un nuevo y valioso material para el estudio de la España romana.

Crónica EL VERDADERO PROPOSITO DEL DISCURSO DE CHAMBERLAIN

MILITAR DE LA AGENCIA "HAVAS"

París, 11.—Las operaciones militares se reducen a pesar de que el frío es muy intenso. La visibilidad ha sido excelente en el día de ayer sobre la zona del frente y en consecuencia las fuerzas aéreas, tanto aliadas como alemanas han mantenido gran actividad. Muchos aparatos de reconocimiento fotográfico y de observación acompañados, naturalmente, por aviones de caza. Debido a esta circunstancia ha habido bastantes combates entre los aviones de una y otra parte. Dos aparatos alemanos han sido derribados por los franceses.

Por otra parte la aviación alemana ha perseguido sus habituales vuelos de reconocimiento por encima de las regiones norte y este de Francia.

En tierra, a pesar del frío, los soldados agueridos ya tras los meses de guerra han combatido en tierra de nadie contra las tropas de asalto alemanas. Se trata de peleas locales, sin trascendencia general.

La actividad de estos destacamentos, compuestos por cincuenta o sesenta hombres, se ha señalado especialmente en la región situada al oeste y este de los Bosgos y al oeste del Sarre, donde se ha iniciado una lucha entre numerosos contingentes franceses y alemanes.—EFE.

GUERRA a los comunistas en Francia

París, 11.—El Gobierno presentará hoy a la Cámara un proyecto para la separación de los diputados comunistas de la Cámara francesa. El ambiente contra los comunistas en la "dulce Francia" se enrarece por momentos.—R. N.

COMENTARIOS ALEMANES

Después de conocerse por telegramas de las Agencias el exito completo del discurso del primer ministro inglés, se ve claramente que el gobierno británico. Muy significativo para ello cuando dice: "Estoy seguro de que el pueblo inglés está unido en su determinación de ganar la guerra y especialmente Inglaterra que fue quien la declaró y empezó. Luego continúa Chamberlain "de lo que no estoy tan seguro es de si se comprende bien a lo que tiene que hacer frente y si se da cuenta de que tenemos que esperar una fase en esta guerra mucho más horrible que todo lo que hemos visto hasta ahora. Tenemos que actuar sin muchas cosas que echaremos grandemente de menos".

Con esta última frase advierte, en el mismo día en que se implantó el raciocinamiento de mautequilia, tomo y zucar, que todavía se introducirán nuevas restricciones en época próxima al pueblo inglés. Todo esto no es nada agradable para los ingleses que son el pueblo más rico del mundo, tienen a su disposición todos los bienes de la tierra y cientos millones de indios de todas las razas trabajando para que los ingleses se dea una vida regalada; ahora se les presenta ante los ojos la cruda realidad de tener que prescindir de muchas cosas de las que hasta ahora habían venido gozando a manos llenas; no se habían imaginado que la guerra sería así, creían que Alemania sería vencida por el ejército inglés mientras que ellos podrían seguir viviendo en la abundancia y no es esto sólo, sino que como el mismo Chamberlain ha anunciado, ya la guerra presentará un aspecto más

trágico del que hasta ahora ha tenido. Esta es la segunda desagradable sorpresa para los ingleses, contenida en el discurso de Chamberlain, desde el punto de vista inglés son completamente legítimos los propósitos que han movido a Chamberlain a hablar de las restricciones y de los peligros de la guerra pero lo que si es indudable, es que los entusiasmos bélicos de los ingleses decaerán con estos propósitos.

Lo más interesante del discurso pronunciado por Chamberlain en el Guildhall ha sido precisamente aquello que el ministro británico silencio a sabiendas, la su totalidad puede decirse que el discurso se caracterizó por un abuso inmoderado de negaciones. Entre otras cosas Chamberlain dijo que no había razón para estar descontentos del curso que hasta ahora llevaba la guerra, añadiendo que el comienzo del año puede considerarse como favorable ya que en los pocos días que van transcurridos del mismo, ha sido hundido solo un reducido número de barcos ingleses. Pero el hecho es que en el mismo día que habló fueron hundidos tres nuevos barcos irrecuperables dados así en los hechos un rotundo mentís a las palabras pronunciadas por el premier británico. Chamberlain expresó por otra parte su satisfacción porque los aliados hayan obligado a Alemania a hacer donados esfuerzos. A este respecto en los círculos políticos berlineses se observan con cierta cruda ironía que precisamente son las guerras las que poseen la propiedad de llevar al máximo los esfuerzos.

Por otra parte no es por cierto un timbre de gloria para la política británica el contentarse meramente los esfuerzos

de Alemania, si se tiene en cuenta que comenzaron esta guerra con el fin de ayudar a Polonia.

Chamberlain ha anunciado además la adopción de gran número de medidas pasivas que revelan claramente el gran temor que inspira a los ingleses la gran ofensiva alemana, contra Inglaterra, planeada para la primavera. El primer ministro inglés fue muy parco en sus palabras respecto a los propios méritos militares y a las medidas de ofensiva de la Gran Bretaña. Tampoco se expresó demasiado en lo que respecta a la política interior. La misma parca que empleó en lo que se refiere a la salida de Hore Beilist. Es de esperar que este silencio no pueda prolongarlo Chamberlain durante mucho tiempo. Por lo menos en la semana que viene tendrá que dar cuenta de esto en la Cámara de los Comunes y lo que ahora ha hecho es ganar tiempo a fin de que se apla que el ojeaje que actualmente agita a la opinión pública inglesa. Pero a la larga el ojeaje que con el silencio no puede ocultarse la debilidad que se acusa en los regimenes demócraticos.

TRANSOCEAN

UN PRINCIPE VOLUNTARIO A FINLANDIA

Estocolmo, 11.—Según noticias, hasta ahora no confirmadas, el Príncipe Ange de Dinamarca, que es oficial de la Legión Extranjera francesa se ha enrolado en el Ejército finlandés.—EFE.

de este grupo la sentencia de las comisiones se limitarán a poner en conocimiento del auditor, el cual dispondrá conforme a esta orden.

d) Los menores de dieciséis años serán puestos a disposición de Tribunal Tutelar de Menores. Antes de poner en libertad a un detenido se le estamparán sus huellas dactilares y se le harán constar las obligaciones que se le imponen en cuanto a presentación y residencia.

En el caso de que los interesados faltasen a una de las obligaciones para la concesión de la libertad, perderá ésta, sin perjuicio de la responsabilidad en que pudiera incurrir.

CONTINUAN las sesiones del IV Consejo Nacional de la Sección Femenina

Madrid, 11.—Las tareas del Cuarto Consejo Nacional de la Sección Femenina han continuado en la mañana de hoy bajo la presidencia de la Delegada Nacional Pilar Primo de Rivera y con asistencia de la Secretaria central, Subsecretaria de Educación Nacional, Regidoras centrales, etc.

La Regidora central de Cultura Elisa de Lara habló sobre la escuela del hogar. Después, el asesor general de la Sección Femenina, Carlos Romero de Lecea, habló sobre la tarea que incumbe a la Sección Femenina en la nueva etapa de la reconstrucción de España.

La conferencia que el Ministro de Educación Nacional ha dado de pronunciar hoy fué aplazada hasta el día 15.

SESION DE LA TARDE
Preside la Delegada Nacional Pilar Primo de Rivera. La regidora central de Cultura destaca la importancia y belleza del canto regional y explica la manera de que el folclore español sea conocido por todos.
La Regidora central de Educación física expone la necesidad de las escuelas de educación física femenina, señalando que esta educación debe realizarse desde la niñez.
A continuación habló el doctor Agosti, Asesor de Educación física, señalando como punto fundamental de la educación física el estilo, con un contenido religioso y español.
Por último el Doctor Soler habló sobre temas de alimentación y abogó por la creación de un organismo que podría llamarse Instituto de la Alimentación.—EFE

Información Local ESPAÑA C. N. S. DEPORTES

Vida Nacional Sindicalista

DEPARTAMENTO PROVINCIAL DEL SERVICIO SOCIAL

Se ruega a las señoritas que a continuación se detallan, pasen por esta oficina de Auxilio Social para un asunto que les interesa relacionado con el Servicio Social de la Mujer.

Registro Civil

Martín de la Fuente Ibáñez, hija de Froilán y Cecilia, que viven en General Mola, 1.

Casa de Oro

En el día de ayer han sido atendidos en este Centro benéfico los siguientes casos ocurridos en nuestra capital:

CABALLERO IMPROVISADO

Un film extraordinario en español por Douglas Fairbanks (hijo) y Elisa Landi

CINE MARI

Infotv de Obras Públicas

Por el Ministerio de Trabajo se ha dictado una Orden, publicada en el B. O. del Estado del 8 del corriente, en la que se autoriza con carácter circunstancial y en determinadas condiciones, el trabajo en domingos y días festivos en las operaciones de transporte, expedición, carga y descarga de mercancías desde el domicilio del expedidor hasta las estaciones de ferrocarril y desde estas hasta el domicilio de los consignatarios.

Sección de Tribunales

El año en el Juzgado de Instrucción

En las oficinas del Juzgado de Instrucción nos dieron ayer un resumen de lo actuado en el pasado año de 1939.

CRIMINAL:	
Exhortos criminales	987
Expedientes menores	19
Cartas Ordenes Audiencia	123
Juicios de faltas (Apeación)	53
Diagnósticos Previas	215
Sumarios	310
MAGISTRATURA DE TRABAJO	
Sentencias	60
Autos	5

UN GRAN REMEDIO el DEPURATIVO RICHELET



El eczema, herpes, psoriasis, etc., son manifestaciones de una sangre viciada que se debe purificar con DEPURATIVO RICHELET

Enfermedades de la Piel y de la Sangre, Varices y llagas varicosas, Artritis, Arterioesclerosis, etc., combatidas con éxito creciente.

REJUVENECIMIENTO DEL ORGANISMO

El Depurativo Richelet, al incorporar a su fórmula Sales Halógenas de Magnesio (preventivas contra el cancer), ha reforzado su acción curativa con nuevos elementos activísimos para combatir las múltiples dolencias y trastornos que aquejan a la edad madura: pérdida de la vitalidad, laxitud, envejecimiento prematuro, etc.

Para forificar a los Niños

CONTRA las enfermedades propias de la infancia ha sido creado el Vegetal Richelet. Combate con eficacia las enfermedades de la piel, vegetaciones, erupciones, palidez, etc.

MUJERES NACIONALSINDICALISTAS

La formación espiritual y femenina, en el exquisito concepto que debe merecer el atributo de la mujer nacional, sindicalista, nos exigen, una escrupulosa selección, de las más altas virtudes, para poder conquistar este don elevado, que solo se siente, dentro de la santa hermandad de la Falange.

La mujer, que debe apoderarse de los nobles ejemplos de las primeras mujeres que dieron nombre y gloria a nuestra historia, es uno de los pilares básicos del triunfo de nuestros dogmas del Nacionalismo, ya que las mayores ilusiones que emprende un hombre, van la mayoría de las veces cifradas en los nobles alicientes que inspira una mujer, quizás la única mujer que en nuestra marcha por la vida, merece esta atención.

Es una y única, la verdadera mujer, por eso, para que esta virtud y este modelo se extienda, como nuevas ansias de conquista, debe formarse en las mejores fuentes espirituales de las divinas Maestras en el obrar, en el pensar y en el morir, que mujeres tiene nuestra tradición, que ponen muy alto el nombre de la femineidad, del heroísmo y del sacrificio, para poder seguir sus normas y sus huellas por el camino áspero y duro de la vida.

Este surco, será el guión de la juventud española. Apartarnos de su pauta sería traicionar el legado de nuestros muertos, que supieron conquistar la gloria con la idealidad que nos enseñó a gozar nuestro José Antonio.

Este ha sido el lema de los tiempos heroicos y los que sintieron el fuego quemante de estas altas presiones, saben que solo hay este camino, para llegar a donde nuestro destino nos tiene reservado un puesto en la noche silenciosa y en las esquinas eternas del silencio solemne.

MULTAS impuestas por la Acaia

El camarada Fernando González Regueral, alcaide de la ciudad, nos comunicó ayer mañana que se había visto obligado a imponer una multa de ciento cincuenta pesetas al vecino de esta localidad Benito Peiro Sa Suro, con domicilio en Daoiz y Velarde 14, por aquilatar tres pisos sin la debida desinfección.

Aviso a los importadores

Por la Dirección General de Comercio y Política arancelaria se ha editado un nuevo y último plazo que termina el día 30 de enero actual, a fin de que los importadores que lo deseen y que actualmente no figuren inscritos puedan incluir sus nombres en el Registro Oficial de Importadores del Ministerio de Industria y Comercio.

Vida Eterna

Hoy, día doce, los Caballeros del Pilar y la Corte de Honor de Señoras, celebrarán sus cultos mensuales en la Santísima Virgen del Pilar en la S. I. Catedral.

DR. CARLOS DÍZ

(Del Hospital General, del Hospital de San Juan de Dios, Facultad de Medicina y Cruz Roja de Madrid) Especialista en enfermedades del RINON.—GENITO-URINARIAS con su cirugía y PIEL.

LA FUGA DE TARZAN

Un triunfo enorme de la Paraja de la Selva. JONNY WEISMULLER (el auténtico TARZAN) y MAUREEN O'SULLIVAN.

LA FUGA DE TARZAN

Acusamos recibo de cinco pesetas de don León Arteaga, de Fresno de la Vega, enviadas por carta, para la familia necesitada de la calle del Parque número doce.

LA FUGA DE TARZAN

En esta oficina o en la fábrica les informarán del día y hora de entrada al trabajo.

Los zapateros que a continuación se relacionan, pueden pasar por esta Delegación Sindical Local, a recoger los vales de suela que en el reparto efectuado hoy, les correspondió. Se advierte que no se le dará vale al que no presente el recibo de contribución del último trimestre y recibo de la C. N. S.

Angel Remillo, Julio Tascón, Fernando Guerra, Lorenzo Camuria, María Cruz Lorenzo Santamaría, Tomás Bello Nava, Tomás López Maniega, Antonio Vallo, Donato Alonso Santana, Florentino Alonso, Catalina Martínez Villalobos, Bernardino Lima, Emiano Getino, Fermi Mata Vega, Fernando Fernández Isaac Martínez, Angel Banco, Prada, Lázaro Morala, Metodio Ramos Petronilo Malagón, Severino Rovie la, Heracleo Martínez, Casiano Honrado, Juan Prieto Malagón, Juan Valle Valle, Manuel Rubio, Marcelino Lozano, Miguel Aller Aller, Saturnino San Juan, Victorino Sánchez, Alejandro Cabo, Antonio Álvarez, Bernardo Díez, Casiano Gómez, Gerónimo Castro, Jeremías Fernández, Herminio Martínez, José López Abad, Anastasio B'anco, Abundio Colado, Agustín Díez, Demetrio Magdaleno, Faustino Rubio y Francisco Garzo.

El sorteo celebrado para determinar el orden de la eliminatoria entre los clubs primeros clasificados de las zonas tercera, cuarta y quinta, del Campeonato mixto de segunda y tercera categoría, ha dado el siguiente resultado:

Enero 14: Racing Club — Unión Sport Club. Enero 21: Cultural Deportivo Racing Club — Unión Sport Club.

Enero 28: Vencedor Racing Club, Unión, contra Sporting Siero. Febrero 4: Sporting de Siero contra vencedor Racing Club — Unión. También, y previo sorteo, la eliminatoria entre los vencedores de los grupos "B" y "C" de la primera categoría se jugará por el día siguiente:

Enero 14: Real Juvenicia — Cultural Deportiva Leonesa. Enero 21: Cultural Deportivo Leonesa — Real Juvenicia.

En ambas eliminatorias se jugará el "goal average". Gijón, 8 de enero de 1940.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

En el improrrogable plazo de treinta y ocho horas a partir de la publicación de esta Circular en el "Boletín Oficial" de la provincia y prensa de la capital, habrá de presentarse los industriales interesados a la fabricación de purés declarados jurados de las necesidades de las gumbres y corcas que se sean las imprescindibles para el desarrollo de la industria.

León, 11 de enero de 1940. El Gobernador Civil

LA FUGA DE TARZAN

Un film extraordinario en español por Douglas Fairbanks (hijo) y Elisa Landi

LA FUGA DE TARZAN

Un triunfo enorme de la Paraja de la Selva. JONNY WEISMULLER (el auténtico TARZAN) y MAUREEN O'SULLIVAN.

LA FUGA DE TARZAN

Un triunfo enorme de la Paraja de la Selva. JONNY WEISMULLER (el auténtico TARZAN) y MAUREEN O'SULLIVAN.

LA FUGA DE TARZAN

Un triunfo enorme de la Paraja de la Selva. JONNY WEISMULLER (el auténtico TARZAN) y MAUREEN O'SULLIVAN.

LA FUGA DE TARZAN

Un triunfo enorme de la Paraja de la Selva. JONNY WEISMULLER (el auténtico TARZAN) y MAUREEN O'SULLIVAN.

LA FUGA DE TARZAN

Un triunfo enorme de la Paraja de la Selva. JONNY WEISMULLER (el auténtico TARZAN) y MAUREEN O'SULLIVAN.

LA FUGA DE TARZAN

Un triunfo enorme de la Paraja de la Selva. JONNY WEISMULLER (el auténtico TARZAN) y MAUREEN O'SULLIVAN.

LA FUGA DE TARZAN

Un triunfo enorme de la Paraja de la Selva. JONNY WEISMULLER (el auténtico TARZAN) y MAUREEN O'SULLIVAN.

LA FUGA DE TARZAN

Un triunfo enorme de la Paraja de la Selva. JONNY WEISMULLER (el auténtico TARZAN) y MAUREEN O'SULLIVAN.

LA FUGA DE TARZAN

Un triunfo enorme de la Paraja de la Selva. JONNY WEISMULLER (el auténtico TARZAN) y MAUREEN O'SULLIVAN.

De la pasada Pascuas

MAS VISITAS de «nacimienicos»

Que pongan los chiquillos «naci- mientos» los días de Pascuas, o que los padres coquen los «beenes» para regocijo de los pequeños no tie- na nada de raro. Lo que sí es fuera de lo corriente, y bien merecida ser imitado es el caso del amigo Curros Irazoqui.

Este popular «aficionado» teatral que ha hecho toda la guerra pe- cando voluntario con el mayor entusiasmo. Y apenas ha dejado el fusil, en cuan- to han llegado las Navidades, ha instalado su «nacimienico», con al- gunas novedades, con la misma gra- cia e ilusión que cuando era niño.

Cuando era niño por la edad, por que Adelardo Curros Irazoqui, el nieto del gran poeta gallego, es y me parece que seguirá siendo a pesar de su alegre picardía de su decisión juvenil, un niño grande y bueno en el fondo de su alma. Que siga así, y que en lo del nacimiento tenga imitadores.

Juanín, «Chelo» y Cesinar Cifuen- tes Salvadores son tres hermanos que traen de cabeza a su papá el practicante «Doro» Cifuentes, a su mamá a su abuelo, a toda su fami- lia y hasta «islas adyacentes», entre las cuales tengo el honor de contar me. ¡Ustedes no saben lo que es Ce- sinar» pidiendo un lapicero de Co- lores en la calle y yendo de conver- sación un kilómetro con un sordo sin acabar de darse cuenta de que no se le oye!

Los tres hermanos han ganado el segundo premio de nacimientos» a medias con el puesto por Victoria Piñón.

El «beén» tiene juegos de luz, es tanque, gruta preciosa y un palacio del rey Herodes, hecho por tío Ho- norato» que no sabemos cómo en el «alcázar» construido por tan ilustre co- ceza de San Crispín pudo coexistir la idea de hacer mojama con todos los niños de Belén y sus arrabales.

Muy pintoresco el nacimiento, en bresa» un «tírcel» por el que bajan los magos y una carretera tan cui- dada, tan alegre de vallas blancas, que es para felicitar al Circuito Na- cional de Fines Especiales de Be- lén por su estupenda labor.

Victoria Piñón Santalla comparte con los hermanos Cifuentes el segun-

DISTRIBUCION DE NITRATO SODICO

Para cumplimiento de las instrucciones recibidas de la Dirección General de Agricultura en relación con la distri- bución de las dos mil tonela- das de nitrato sódico importa- do por Santander que han sido adjudicadas para consumo en esta provincia, he acordado convocar una reunión de co- mercialistas distribuidores habituales de abonos nitrogenados, importadores distribuidores ha- bituales de dichos abonos y re- presentantes de las Organizacio- nes Sindicales de Falange Española Tradicionalista y de las JONS para proceder a la distribución por los primeros en proporción a su importancia bajo la inspección de los Sindicatos del Movimiento en las entregas a los agricultores en el empleo por cultivos y en el precio, previniendo que, se- gún lo que me comunica la In- tervención General de Agricultura, el destino preferente de di- cho abono es para los cultivos de remolacha azucarera y pata- ta a razón de 200 kilogramos por hectárea como máximo.

La reunión tendrá lugar el día 18 del mes a las once de la mañana en la Central Nacio- nal-Sindicalista de esta capi-

5.ª Región Aérea Concurso para cubrir 500 plazas de Tenientes Provisionales del Arma de Aviación

INSTRUCCION

En el Boletín Oficial de 17 de noviembre último, se publicó un con- curso para cubrir 500 plazas de Tenientes Provisionales de Arma de Aviación entre los Oficiales Provi- sionales y de Complemento de las Armas y Cuerpos del Ejército que teniendo menos de 24 años posean el título de Bachiller o estudios equiva- lentes al mismo.

En el B. O. de 10 de diciembre se prorrogó el plazo de admisión de solicitudes para el concurso citado hasta el día 15 de enero próximo.

Las instancias tienen que ser diri- gidas al Excmo. señor Ministro del Aire, por conducto regular y debida- mente reintegradas, acompañando a ellas los siguientes documentos:

Certificado de los servicios pres- tados.

Certificado de las recompensas ob- tenidas.

Partida de nacimiento.

Certificado de Bachiller o estu- dios equivalentes.

Dos fotografías tamaño 4 por 6, de frente y de perfil.

Los solicitantes sufrirán un reco- nocimiento previo en sus Unidades respectivas.

Los aspirantes que sean seleccio- nados, sufrirán definitivo reconoci- miento médico y los que lo aprue- ben, quedarán en Aviación, para ve-

CINE MARI
HOY
LA FUGA DE TARZAN
en español
APTA PARA MENORES

SUBASTA EXTRAJUDICIAL

En la Notaría de don José Lo- pez, calle de López de Vega, 2, se vende en pública subasta el día 20 de enero próximo, a las cinco de la tarde, un prado de nueva fa- bricación, cuatro celemines y dos cuag- tillos o dos hectáreas, diez y ocho áreas y 25 centiáreas, al pié de los juncales, cerca de la Azucarera de Santa Elvira, lindan- do con la carretera de Zamora.— Pliego de condiciones en dicha Notaría.

Dr. FRANCISCO UCEDA LOSADA
PARIOS y enfermedades de la mujer
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Ramiro Balouena, 11, 2.ª Izda.

José Luis G. Trueba
Garganta, Nariz y Oídos.
Cirugía de Cuello y Cabeza.
Médico-Interno de la especialidad de la Casa de Salud Valdecilla.
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.
Ordoño II, 15.—Teléfono 1598.
LEON

MERCERIA DOMINGUEZ PAQUETERIA
Recientemente instalada, donde encontrará un gran surtido de todos los artículos del ramo.
VISITELA Y SE CONVENCERA
Cervantes, núm. 3.—LEON

EMBUTIDOS ARAU LOS MEJORES
TROBAJO DEL CAMINO (LEON). TELEFONO 1130

POLICIA ARMADA
Instancias hasta el 31 de diciembre. Exámenes 2 de Enero.
«CONTESTACIONES» por Agentes Investigación y Vigilancia, 10 pesetas. PREPAKACION por los mismos.
ACADEMIA CALVO Plaza San Marcelo, 10.—LEON

Jesús Pariente DENTISTA
Ex-Ayudante de Clases Prácticas de la Escuela de Odontología de Madrid.
Avenida del General Sanjurjo, núm. 2, 2.ª izquierda (Casa Oldén)
Consulta: de 10 a 1 y de 3 a 6.
Consulta en CISTIERNÁ: Los jueves

POMADA CEREO
Cura quemaduras, exzemas, granulaciones, herpes, úlce- ras, grietas, crisispelas, sabañones ulcerados, granula- ciones de los niños y sarna.
Publicidad R. E. I.

TURNO DE FARMACIAS
De 1 a 3, señor Vélez, Fernando SR. VELEZ, Fernando Merino. SR. GRANIZO, Avenida Roma.
NOCHE: SALGADO, P. Santo Domingo.

ALMACENES ROMA, 40
ESTUFAS.
PLANCHAS.
HORNILLOS.
Toda clase de material eléctrico.

TARZAN
Un nuevo TARZAN, pero por el AUTENTICO TARZAN
HOY EN EL

CINE MARI HOTEL BEGONA
A dos minutos de las estaciones
Selecta cocina, calefacción y agua corriente.
PRECIOS MODERADOS
Amistad, núm. 2 — Teléfono 14125
BILBAO

JOSE MUNIZ ALIQUÉ
—OOO—
«PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES»
Ha trasladado su despacho a la calle de Ramon y Cajal, núm. 31, donde continúa en el ejercicio de la profesión.—A-1036.

Anuncios económicos

- COMPRO máquina carpintería combinada. Razón: Ramiro Balouena, núm. 8 (Ultramarinos). E-1999
- VIVERO DE ARBOLES FRUTALES. Único en España que dispone de 24.000 frutales en producción, de donde recojo los injertos para injertar sus 250.000 plantas de vivero. José Ceoláez. La Bañeza (León).—E-1809.
- BIDONES PARA LECHE, nue- vos, se venden en Santa Ana nú- mero 24, de 10, 15, 20, 25, 30, 40 y 50 litros de cabida. E-1919
- SE VENDE un aparato de radio moderno, seminuevo. Razón: Bur- go Nuevo número 38. E-1866
- TRAPERIA, Carretera Asturias, nú- mero 6. Se compra toda clase de trapos, huesos y papel, y se venden trapos para limpieza. E-1866
- POR no ser necesario, se vende Bsa- lla 8 hp, modelo 1915, en buen uso. Razón Juan Madraro número 12, principal izquierda. E-2007
- SE TRASPASA almacén, planta baja, calle de la Paloma, nú- mero 14. Informarán en la misma. E-1997
- TRASPASO de cantina y aloja- miento. Razón: Carretera de Zamora, núm. 22.—E-2001.
- MUJER formal se necesita para cuidar niño. Informes en esta Ad- ministración. E-2002
- SE VENDE la casa núm. 23 de la calle Suero de Quinones. Para informes: Calle de la Torre nú- mero 8.—E-2003.
- PERDIOSE vaca de Benavides a San Martín del Camino, senas pelo negro, una tigrerada en la cadera izquierda. Razón: Au- drés Crespo, Paloma, núm. 10. E-2005.
- SE VENDEN las minas de car- bón «Aurora» y «La Favorita» de 30 y 18 pertenencias respec- tivamente, sitas en término de Quintanilla de Babia (Cabrilla- nes). Para tratar: Eduardo Fer- nández, vecino de Piedraíta. E-2006.
- RADIO modelo 1940, todas ondas, rigurosamente nuevo, se vende. In- formarán: Cervantes, 9, de cua- tro a ocho tarde. E-2007
- CAMION Ford, como nuevo a to- da prueba, se vende. Informes en esta Administración. E-1981
- SE VENDE balanza, 15 kilogra- mos de fuerza, de la mejor ma- ca. Informarán: Faro, Rúa, nú- mero 45. E-2009
- SE CEDEN dos pisos para pensión calefacción, agua y cuarto de ba- ño. P. Arriero, número 9. Infor- marán en la misma o Rodríguez del Valle, número 7, de 4 a 5. E-2010.
- FAMILIA honorable, cede habita- ción a matrimonio o dos huérf- anos de estable. Informes en esta Ad- ministración. E-2011.
- EN ESPAÑOL y Francés se ha- cen toda clase de copias a máqui- na. Rapidez y esmero. Encargos: C. Astorga, 11, bajo, izquierda. E-2012
- SE VENDEN solares rebajados de precio, situados entre las calles Ordoño II y Avenida de Roma. Informes: Lupericio de Lianos, Plegaria, 18. Ultramar- inos. León. E-1998
- SE TRASPASA local para pesca- dería, carnicería o cosa análoga. Informes: Avenida de Roma, nú- mero 30. E-2008

Garage IBAN
LEON
Se han recibido los últimos mo- delos en BICICLETAS
Gran stok de cubiertas y acceso- rios para los mismos.
CONSULTEN PRECIOS INDEPENDENCIA, 10 TELEFONO 1162

AUTO--SALON
Comercial Industrial Pollarés, S. A.
Garage y Talleres con personal especializado en la repara- ción de automóviles.—Soldadura autógena.—Cargas de baterías.—Recauchado.—Lubrificantes, neumáticos, accesorios de automóvil.
Concesionario oficial FORD
PADRE ISLA, 19
VILLALBA DE LEON

CASA VALDES, C. A.
AVENIDA PADRE ISLA, 30
LEON



Neumáticos=Lubrificantes=Accesorios
Bicicletas=Recauchados=Electricidad

TEATRO PRINCIPAL
El Miércoles 17 Enero 1940
Presentación de la COMPANIA DE COMEDIAS
Luisita Rodrigo-Ramón Elías
Director: FRANCISCO RODRIGO
Obra de Presentación, la divertidísima Comedia de MUNOZ SECA, titulada
¡Pégame, Luciano!
RISA... RISA... RISA...
Tres únicos días de actuación

«Colegio Leonés»
Continúa la preparación para las oposiciones al Mi- nisterio del Aire.
800 plazas de Mecanógrafos y 420 de Escribientes de segunda.
Para más detalles dirigirse al Director del Colegio
D. Ramón Belinchón
Plaza de San Isidro, 2.—LEON

Confecciones Madrileñas
Inmenso surtido en ropas hechas DIRECTAS DEL FA- BRICANTE AL CONSUMIDOR
Visiten la casa y se convencerán
Legión Condor, 3 y 5 (Antes Varillas).—LEON

ALMACENES RIDRUEJO MARTINEZ Y CASAS, S. en C.
YESOS—CEMENTOS T AZULEJOS—CANIZOS BALDOSINES—INOCOROS LUBRICANTES—BALAN- ZAS BOMBAS—TUBOS de GOMA
FERRETERIA en GENERAL LUBRICANTES de TODAS CLAS- ES—HULES—PERSIANAS LINOLEUM—COQUINAS ECONOMICAS ARTICULOS ROCALLA ESTUFAS
Fábrica de Yesos en Dueñas (Palencia)
Ordoño II, 18 :: LEON :: Teléfono 1165

FUNDICION Y TALLERES e Construcciones y Reparaciones Mecánicas
«Nueva España»
APARTADO 86 TELEFONO 1429
LEON PUENTE CASTRO

COMA CUANTO QUIERA... PERO A CONDICIÓN DE QUE BEBA A DIARIO AGUA



CASTROMONTE «VITA»
NORMALIZA LOS PROCESOS DIGESTIVOS DE ENORME PODER DIURETICO
Venie en botellas y garrafas precintadas y capsuladas
Distribuido: Valeriano Compañero LEON
Ava. de Palencia, 1 :: :: Teléfono 1.256

OJEADA BREVE AL PANORAMA EUROPEO

LA GUERRA TOTAL

por JESUS HUARTE

Su Majestad el Tiempo, y cierto temor de lanzarse a un ataque a fondo, quizás prematuro, han impuesto a los beligerantes un forzoso descanso. Se engañaría quien interpretara esto como un síntoma de la escasa voluntad bélica de los combatientes. Sin que pueda tachársenos de pesimistas podemos afirmar que, pasada esta etapa preparatoria, la guerra se desencadenará con formidable violencia, sobre todo en el oeste. Hasta ahora todas las tentativas de conciliación han fracasado sin que aparezcan indicios de que otras voces pacíficas encuentren mejor acogida en los combatientes. Si el Pontífice, el gobierno italiano y el presidente norteamericano no han conseguido imponer su criterio conciliador, no vemos como podría obligarse a los dos grandes grupos combatientes a que depongan las armas para dirimir sus querrelas en otro terreno. Digámoslo claramente. Ni Inglaterra cree en la buena fe de Alemania, ni esta puede aceptar las condiciones que le exige su continente para entrar en discusión sobre los problemas existentes. Ni el Reich se resigna a entregar la Bohemia y Moravia, Austria y Polonia, para volver al punto humillante de Versalles, ni Francia e Inglaterra aceptan una controversia que no tenga como punto de partida, por lo menos, el acuerdo de Munich. Existe pues un abismo difícilmente franqueable, y todos los elementos de juicio nos inclinan a considerar la continuación de la guerra hasta sus últimas consecuencias, como algo fatal e inevitable.

La incógnita que queda por despejar es la de si esta guerra, que probablemente entrará en su etapa violenta en la primavera próxima, se decidirá entre Alemania e Inglaterra—mejor, en el frente occidental—o si los aliados optarán por extender el frente a otros países, tomando así la contienda un carácter total que ahora no tiene. Nosotros nos inclinamos por esta segunda solución.

Existe un equilibrio tan maniifiesto de fuerzas en el frente occidental, y para romperlo se necesitará una pérdida tan ingente, que, muy posiblemente, los dos combatientes no se decidan a lanzarse a un choque en el que, por los medios perfeccionadísimos de defensa, los atacantes verían su poderío seriamente quebrantado. No es extraño entonces que ambos estudien todos los puntos flacos y que en la actualidad estemos presenciando una campaña silenciosa a base de escaramuzas preliminares para tantear todos los resortes de resistencia.

La formación de un ejército aliado en Siria, es un hecho que no se toma la molestia de negarlo ni el propio estado mayor francés. Ese ejército no puede tener más que una finalidad: atacar a la U. R. S. S. Esto quiere decir que en los medios aliados se considera la probabilidad de que Rusia se encuentre mañana al lado del Reich, en el aspecto militar, como lo está hoy en el económico. En ese caso tiene ahí el lector un amplio y sugestivo campo para toda clase de suposiciones, que nosotros no hacemos porque no emitimos juicios más que a base de "hechos", concretos e irrefutables. Y un hecho, es el actual fracaso del ejército soviético que a estas horas da mucho que pensar a los que contaban con el poderío ruso como factor decisivo en la guerra. Hace un mes, hubiéramos creído a quienes dijeron que Alemania deseaba un acuerdo militar con Rusia; hoy, sabemos positivamente que en Berlín sonríen, con un deje de amargura y de decepción, viendo la "brillantísima campaña" de las fuerzas rojas, campaña que avergonzaría a cualquier ejército europeo. Ahora, no sería von Ribbentrop el que fuera a Moscú, sino Vlaschislav Molotov quien habría de llegar humildemente a Berlín, en una especie de vuelta a Casosa, pidiendo por favor, lo que antes negara con esquivos. Indiscutiblemente las derrotas soviéticas en Suomosalmi, Salla y Carelia, pesan ya en la actual política, confusa y completamente desdibujada.

Otro indicio de que se teme una extensión del conflicto, nos lo da la marejada que la anunciada ayuda inglesa a Finlandia ha suscitado en el Reich. Y en este punto, tan vidrioso, seámos permitido expresar libremente nuestro juicio. Las condiciones en que fué firmado el acuerdo germano-ruso, permanecen celosamente en secreto. Es muy fácil insinuar que se convino en Moscú la repartición de zonas de influencia y que Berlín quedó conforme en ceder a Rusia en dominio del Báltico... Probarlo, ya es otra cosa; no nos parece honrada la posición de muchos colegas que sobre materia tan delicada, "tabú", notifican a placer a base de suposiciones. Puede ser que Molotov exigiera a su colega alemán la absoluta inhibición en Finlandia, como es muy probable también que en el Kremlin la frase "fines Polonia" tuviera un eco trágico y se decidiera friamente el destino de la noble nación.

Pero de ahí a dar por cierta una complicidad entre los dos estados, media una enorme distancia. Alemania está viendo los ataques soviéticos con cierta frialdad: eso es cierto; también tuvo que presenciar la retirada de miles de germanos de los países bálticos, ante la brutal bochevización de Rusia. También está viendo como un mar considerado hasta hace poco como su espacio vital pasa a poder de su flamante vecina. Quizás todo eso sea el precio de un tratado, que no queremos enjuiciar en el que no aparece con claridad quien haya sido el más aprovechado. Pero una cosa hay cierta, y es, el repentino oleaje de entusiasmo que ha invadido a Inglaterra por la causa de Finlandia. El que un pueblo, frío y escudador como el inglés, poco propicio a moverse por resortes espirituales decida sostener a Finlandia contra un enemigo con quien, no se olvide, está dispuestísimo a sellar una amistad "eterna", nos da pie para sospechar en la actitud inglesa otros fines no tan puros: por ejemplo, el de convertir a los estados nórdicos en una base eficientísima para un ataque

contra Alemania. Ni Suecia ni Noruega se han prestado nunca al juego bélico de los aliados; su propósito de mantener la neutralidad más rigurosa ha resistido siempre la presión diplomática de Londres. Al Foreign Office se le presenta ahora una oportunidad magnífica para atraerse la simpatía sueca ayudando a Finlandia. Seamos claros: nosotros deseamos y aplaudimos esa ayuda, porque es necesario, ante todo, evitar la tragedia del noble pueblo; pero que no nos vengan luego los británicos pasando las cuentas de algo que hicieron convencidos, después de largos cálculos, que esa ayuda significaría un paso ventajoso dentro del gran plan trazado, que no es otro, digámoslo ya, que el aniquilamiento de Alemania. La actual política internacional va por tan extraños caminos, y son, en gran parte tan oscuros sus fines, que nos guardaremos muy bien en lanzar juicios rotundos y definitivos, dejando tan brillante y comprometedor oficio para otra ocasión. Estamos, nos place repetirlo, en una etapa en la que los beligerantes toman posiciones, se estudian a sí mismos. Hay muchos puntos confusos y hasta el gran día en que los dos campos no estén claramente definidos y se haga la luz sobre una ancha zona, hoy en la penumbra, todos los juicios que se emitan pecarán de falta de solidez.

Veamos ahora, supuesta la continuación de la guerra en las actuales líneas generales, las probabilidades de triunfo de ambos contendientes. Existe en este punto—con desagradable frecuencia—un estado tan cerril de ánimo y de criterios, un juicio tan pétreo formado nada más que por impulsos de simpatía que todos los razonamientos se estrellan ante un muro que no admite brechas ni resquicios. Contribuyen a esto por lo común las agencias extranjeras, convictas casi todas de escandalosa parcialidad, que bombardean la opinión con datos, cifras y estadísticas, inexactas que no sirven más que para evitar la formación de un juicio sereno e imparcial. Desafío al lector a que averigüe—siquiera sea aproximadamente—el número de barcos aliados hundidos por los submarinos alemanes, o el número de submarinos destruidos por la flota aliada. Cuento igualmente el número de aparatos derribados y, al confrontar los resultados de diversas fuentes, formará un juicio no muy benévolo de la seriedad de las fuentes de información.

Todos los días, con precisión matemática, las agencias británicas se entregan a una alegre operación de cuentas. "Entran diariamente a los puertos ingleses, tantos barcos de aprovisionamiento. Calculando el número de quillas en construcción, tenemos que Inglaterra puede replegar el fantasma del hambre a uno de esos polvos castillos escoceses tan cantados por Walter Scott. Alemania, en cambio, con su flota mercante mermada, empezará muy pronto a sentir necesidades y habrá de rendirse por falta de subsistencias". "En Inglaterra, retrotraen las agencias alemanas, se ha racionado el tocino, el azúcar y la mantequilla! Los ingleses empiezan a sentir los efectos de nuestra campaña submarina; Inglaterra no tiene los suficientes barcos mercantes!" Al pobre lector, apretado entre la espada y la pared, no le queda más escapatoria que la acongojante pregunta de Pilatos: "¿Dónde está la verdad?"

Ambos beligerantes tienen grandes probabilidades de éxito: diremos también que ambos, por la evidente paridad de fuerzas, tienen una más probabilidad de quedar desangrados, que es en definitiva lo que nos duele y lo que quisieramos ver evitado. Inglaterra tiene todas las enormes reservas del Imperio. Tiene el dominio indiscutible del mar: la campaña submarina no ha afectado, hasta ahora, esa hegemonía. Francia e Inglaterra acrecientan cada día sus fuerzas y su potencialidad industrial realiza gigantescos esfuerzos. Los aliados, en fin, cuentan con la ayuda valiosísima, disfrazada de neutralidad, de Norteamérica. Es muy dudoso que los yanquis vuelvan a dejar sus osamentas en los campos de Europa y los pueblos de Francia escuchen los algarabios canchones de los súbditos del Tío Sam. Pero ciertamente los americanos volcarán sobre los aliados todo el ingente material bélico que les permite su industria floreciente, hasta que se acabe el furo chorro de libras esterlinas.

Alemania a su vez entra en el nuevo año con una fe ardiente en el triunfo, con una moral a punto de ebullición y con una posición en Europa lo suficientemente ventajosa para que acuda a la lucha con confianza en sus fuerzas. Creemos sinceramente que todos los propósitos aliados de ahogar a Alemania con lazos económicos, fracasarán, sobre todo por valiosa e ininterrumpida ayuda que puede recibir de toda la Europa oriental y de Rusia. Sobre la cuantía de esta ayuda se ha fantaseado tanto que no queremos entrar en discusión: ni creemos que el aporte ruso sea tan extraordinario como para volcar la balanza del lado alemán ni tan menguado como para que Alemania se vea desprovista de los medios indispensables para continuar la lucha: quedémonos en el justo medio y dejemos al tiempo desconfiar tan importante incógnita.

Dos grupos fuertes y animados de insuperable moral; dos combatientes que se estudian con exquisito cuidado para aprovechar el menor descuido; dos guerreros que, mientras preparan las armas, dejan un tiempo holgado para flautas y escaramuzas intrascendentes, es la visión, poco confortablemente, que nos depara la entrada en este año, empeñado en pasar a la Historia con todos los caracteres de "definitivo".

VISION DE GUERRA

después de la batalla de Tolvajarvi

Helsinki.—El corresponsal de guerra de "Il Popolo d'Italia" envía en su diario la siguiente crónica: "Un grupo de periodistas europeos y americanos, acompañados del oficial de Estado Mayor finlandés han podido visitar en estos días la línea Mannerheim sobre el istmo de Carelia y los campos de batalla de los lagos Toiva y Agia. Los periodistas entre los cuales se encontraba el enviado de la Reuters, Stevens, han podido constatar la magnitud de la catástrofe sufrida por los rusos en Tolvajarvi, donde durante la noche, los efectivos de dos divisiones soviéticas tomándose por enemigos, empeñaron entre sí un violentísimo combate que se prolongó por espacio de doce horas causando millares de muertos por ambas partes. Una vasta extensión de terreno de unos treinta kilómetros cubierto de nieve y de bosques, está transformado en un gran cementerio donde entre colículos montones de material de guerra y de armas abandonadas y destruidas yacen los cadáveres de unos 18.000 rusos muertos en combate o de resultas de las heridas o del frío. La nieve conserva intacta esta trágica visión de exterminio que acaso no tenga precedentes que la igualen en la breve historia de esta guerra combatida entre bosques y hielos. Un oficial soviético, hecho prisionero, uno de los pocos escapados al desastre de Tolvajarvi y Agiajarvi, ha expuesto a los periodistas las que según él, son las causas de este y de otros fracasos del ejército rojo. Después de haber observado que la

campaña ha sido iniciada sin una seria preparación anti-inar, ha agregado: "Puedo decir sinceramente que nosotros ofrecimos inferiores y la tropa no teníamos ni siquiera la más remota idea de lo que nos iba a pasar cuando nos hicieron partir de nuestras bases para la guerra de Finlandia. A decir verdad creo que tampoco el Alto mando pensaba que había de encontrarse ante tan grandes dificultades. Jefes y propagandistas deben haberse dejado arrastrar por una especie de embotamiento provocado por el éxito demasiado fácil obtenido en Polonia. De todos modos, nos hicieron partir diciéndonos que habíamos de ir a socorrer a un Gobierno proletario que se había formado rebelándose a las imposiciones de los capitalistas de Helsinki. Recibimos órdenes de difundir tal versión de los acontecimientos entre la tropa y en esto fui muy coadyuvado, mejor, controlado, por los propagandistas especialmente los que no faltan nunca entre las tropas soviéticas. Las declaraciones del oficial que confirmaban la falta de jefes en el ejército soviético—los que Stalin ha hecho suprimir por razones políticas—y la de una organización militar digna de este nombre, encuentran su correspondencia en la miseria y en la tagedia en que vive el pueblo ruso, y que confirman algunas cartas halladas por el enviado de la Reuters entre las ropas de un caído de Tolvajarvi. Estos sencillos documentos son de una crudeza y de una

fuera impresionante, de una humanidad profunda y sugestiva. Es "Maruska", una joven esposa quien escribe al marido soldado, "Pavlyc", que ella llama simplemente "Sima" incorporado en el 115 de infantería. Las cartas, una veintena, se hallan todas fechadas en Leningrado o Moscú. He aquí algunos de sus párrafos: "Querido Sima: Te saludan tu fiel mujer y tu hijo "Lionia". Desde que tú te marchaste tú serás querido no saben si están soñando o viviendo la realidad. Nos repetían que no recibíamos noticias tuyas porque has sido mandado a un servicio secreto. ¿Cómo es posible tal cosa si siempre pudieron escribir los combatientes a su madre y a sus esposas? ¿O tal vez me moriste e, mismo día en que te saludé por última vez en Moscú? Maruska y Lionia no viven ya ni tienen la fuerza de vivir. No me han dado el subsidio para Lionia y los 70 rublos que me dan no son suficientes para el pan". En otra escribe: "He recibido finalmente tu carta única después de tantas que te he escrito. Me informo de que tú recibes mis cartas, pero que no has recibido los veinte rublos que se te mandaron. En otra ocasión te expedí también diez rublos, pero mi carta me fué devuelta sin los rublos". "He seguido tu consejo, como te escribí, de buscar trabajo. He vuelto desde hace un mes a la fábrica donde no sé cuánto me darán porque no siempre se trabaja cuando las máquinas se estropean o faltan los co-

UN CENTRO de investigación forestal en HAMBURGO

Hamburgo (Ce).—Ha sido creado en Hamburgo un Instituto para la economía forestal y colonial. Director de este nuevo centro de investigación ha sido nombrado el profesor Hieske, director del Instituto de Tharandt que ha dejado de funcionar. El Instituto de Hamburgo se dedicará principalmente al estudio de la economía forestal mundial y a la ejecución de investigaciones científicas sobre la base y los métodos de la economía forestal en los países tropicales. El Instituto funcionará también como oficina central de instrucción en materia de economía forestal colonial.

SOBRE MADRID cae una gran nevada

Madrid, 11.—Después de los días realmente agradables que han sido los pasados, fué el de hoy el día más crudo, de todo el invierno. A la una de la tarde marcaba el termómetro la temperatura de un grado bajo cero y la máxima durante el día fué dos grados. No fué solo en Madrid donde el frío extremó, pues en más de media España le temperatura estuvo bajo cero. Donde se registró la mínima fué en Pamplona que alcanzó los siete bajo cero. Durante la tarde empezó a caer nieve sin interrupción sobre Madrid. A primeras horas de la noche seguía cayendo y al cerrar esta edición continúa la nevada con gran intensidad.—R. N.

EL PREMIO GORDO EN CEUTA

Ceuta, 11.—El núm. 29.405 premiado con el premio mayor en el sorteo celebrado hoy se vendió en la Administración de lotería de esta capital con el nombre de "La Mascota". Inocencio Jaquero Soriano empleado en un Banco de la ciudad lo compró en la mañana de hoy, repartiéndolo entre su padre y hermano.—R. N.

La aviación rusa bombardea ciudades abiertas

Heisinski, 11.—La aviación rusa ha tratado durante el día de hoy de efectuar diversos servicios en los frentes de batalla, pero la defensa antiaérea finlandesa apoyada por los cazas ha impedido toda actividad aérea en este sentido sobre sus líneas. En vista de ello los aviadores rusos han escogido como objetivo ciudades abiertas lejos de las líneas de combate y en un pueblo donde dejaron caer su mortífera carga han resultado seis muchachas gravemente heridas.—R. N.

FRANCES

París, 1.—Comunicado de guerra de la mañana: "Nada que señalar durante la noche pasada". El día 10 hemos derribado en nuestras líneas dos aviones enemigos.—EFE.

ALEMAN

Berlín, 11.—En la región fronteriza, al este de Sarrebrück una compañía enemiga ha intentado un ataque pero fué rechazado por un contraataque alemán. El adversario ha tenido muertos y prisioneros. Varios combates aéreos han tenido lugar sobre el frente oeste. Durante los vuelos de reconocimiento y control de frontera dos aviones enemigos han sido derribados. Un avión alemán que perseguía al enemigo cerca de Colmar, se ha estrellado contra el suelo. En un nuevo intento de bombardeo aéreo sobre la costa alemana, nueve aviones británicos del tipo Bristol-Blehen entraron en combate con cuatro aparatos alemanes sobre una bahía alemana. Tres aviones fueron derribados en este encuentro y otro sufrió graves daños que no batió podido, probablemente, regresar a su puerto de salida. Los aviones alemanes no han sufrido pérdida a pesar de que el enemigo era dos veces más numeroso.—EFE.

FINLANDES

Helsinki, 11.—El comunicado oficial del Estado Mayor del Ejército finlandés, dice: "En el istmo de Carelia no ha habido novedad digna de mención. En el frente norte los rusos realizaron ayer varios ataques en dirección de Salla y Petsamo, siendo completamente rechazados. Operaciones navales: Sin novedad importante que señalar. Ejército del Aire: Durante la jornada de ayer la aviación enemiga intentó dos ataques aéreos de escasa importancia sobre la región de Etelnaes y el distrito de Stroeufors haciendo a seis muchachas en este último. Se carece todavía de datos concretos sobre el número de víctimas y cuantía de

VISITAS DEL NUNCIO DE S. SANTIDAD

Madrid, 11.—El Nuncio de Su Santidad se trasladó esta tarde a Toledo y durante su estancia en la Imperial ciudad visitó al Cardenal Gomá. La entrevista entre el Nuncio y el Cardenal Gomá duró próximamente hora y media.—R. N.

UN ACUERDO DEL AYUNTAMIENTO BURGALÉS

Burgos, 11.—El Ayuntamiento ha celebrado sesión en la mañana de hoy. Se acordó en ella el enviar un telegrama de felicitación por las fiestas pasadas al Generalísimo.

APARECE EL CADAVER DE UN MARINO FRANCÉS

Pontevedra, 11.—En una plaza cercana ha aparecido un cadáver de un hombre, que por su vestimenta se cree sea el de un marinero de los de la tripulación del patrullero francés naufragado el pasado día seis en la costa de la muerte. Este cadáver llevaba puesto en el chaleco salvavidas y presentaba una extensa quemadura en la frente y otra en un antebrazo.—R. N.

EL DIRECTOR DE TURISMO EN VALENCIA

Valencia, 11.—El Director del Patronato Nacional de Turismo está recorriendo los pueblos valencianos después de haber escudido a la inauguración del último albergue valenciano del Patronato del Turismo.

LOS MAESTROS PROVISIONALES COBRARAN CUATRO MIL PESETAS

Madrid, 11.—Se ha dispuesto que los alumnos "maestros" del plan profesional que hubieran terminado las prácticas reglamentarias el último día de Febrero próximo, pasarán a percibir el sueldo de cuatro mil pesetas, a partir del día primero de Marzo. Con dicha fecha se diligenciará el sueldo de cuatro mil pesetas a los Maestros provisionales procedentes del plan profesional. Las promociones que terminen las prácticas reglamentarias en el sucesivo percibirán el sueldo de cuatro mil pesetas el día siguiente al que hayan finalizado aquellas.—EFE.

ALTOS HORNOS EN LA DURO FELGUERA

La Felguera, 11.—Han comenzado los trabajos para la construcción del primero de los Altos Hornos que la Duro Felguera tiene el proyecto construir.—EFE.

LEGIA LA DELEGA. CION MUSULMANA

Madrid, 11.—Esta noche ha llegado la Delegación Musulmana de Ceuta que viene con el objeto de invitar al Ministro de Relaciones Exteriores y al de la Gobernación al acto de la inauguración de una Mezquita.—EFE.

DELEGA. RIA MEDINA ELVE A LA ESCENA

Barcelona, 11.—Después de diez y siete años fuera de la escena ha vuelto a actuar el artista Candelaria Medina.—EFE.

IMPORANTE DETEN. CION

Barcelona, 11.—Han sido detenidos los principales culpables del robo de cuatro millones de pesetas que han llevado al Extranjero y que eran propiedad del Sindicato del Vestido de Barcelona. La policía se incautó de toda la documentación y de las cuentas corrientes en distintos bancos a nombre de los detenidos, una de ellas por valor de ciento cincuenta y ocho mil pesetas y otra de dos mil novecientas.—EFE.

BARCOS INGLÉS INCEN. DIADO

Londres, 11.—Según comunicó el Almirantazgo un avión alemán ha volado esta tarde sobre un barco mercante inglés al que persiguió tenazmente y bombardeó. Las bombas del aparato alemán produjeron un incendio en el mercante inglés.—R. N.

LA TRIPULACION DE LA "BAHIA BLANCA"

Londres, 11.—Se tiene noticia de que un barco de carga irlandés ha recogido en alta mar a setenta y dos tripulantes del vapor alemán "Bahia Blanca" que según las últimas noticias se hundió a consecuencia del choque con un iceberg. El barco alemán precedía de Montevideo con un cargamento de café para Alemania.—R. N.

EL PREMIO "GORDO" EN CEUTA

Después de recorrer estos pueblos valencianos recorrió la provincia alicantina donde estudiará el proyecto de construcción de una pista que permitirá apreciar ampliamente las bellezas de dicha región.—R. N.

LA TRIPULACION Y PASAJE DEL "CABO DE SAN ANTONIO"

Cádiz, 11.—Hoy llegará a la ciudad de Palma de Mallorca la tripulación y pasaje del vapor español "Cabo San Antonio", perdido días atrás en alta mar a consecuencia de un rapidísimo y voraz incendio. Se cree que el próximo martes llegará a esta ciudad.—R. N.

LA ESPADA DE LA VICTORIA

Huelva, 11.—Hoy ha llegado a esta capital la espada de la victoria. El Alcalde ha invitado a las autoridades y Jueces del Movimiento a pasar por su despacho con el fin de apreciar esta obra de arte. Dicho trofeo se depositará en un banco hasta el momento en que se haga entrega de él al Caudillo.—R. N.

EL CONCURSO DE HO. GARES HONESTOS

Madrid, 11.—El Jurado compuesto por Pilar Primo de Rivera, Mercedes Sanz Bachil, Iler y Carmen de Icaza ha adjudicado el premio del concurso de hogares honestos, organizado por "Madrid". Fueron agraciadas tres señoras madrileñas y merecieron mención honorífica una de Murcia, otra de Jaén y otra de Madrid.—EFE.

LOS MAESTROS PROVISIONALES COBRARAN CUATRO MIL PESETAS

Madrid, 11.—Se ha dispuesto que los alumnos "maestros" del plan profesional que hubieran terminado las prácticas reglamentarias el último día de Febrero próximo, pasarán a percibir el sueldo de cuatro mil pesetas, a partir del día primero de Marzo. Con dicha fecha se diligenciará el sueldo de cuatro mil pesetas a los Maestros provisionales procedentes del plan profesional. Las promociones que terminen las prácticas reglamentarias en el sucesivo percibirán el sueldo de cuatro mil pesetas el día siguiente al que hayan finalizado aquellas.—EFE.

ALTOS HORNOS EN LA DURO FELGUERA

La Felguera, 11.—Han comenzado los trabajos para la construcción del primero de los Altos Hornos que la Duro Felguera tiene el proyecto construir.—EFE.

LEGIA LA DELEGA. CION MUSULMANA

Madrid, 11.—Esta noche ha llegado la Delegación Musulmana de Ceuta que viene con el objeto de invitar al Ministro de Relaciones Exteriores y al de la Gobernación al acto de la inauguración de una Mezquita.—EFE.

DELEGA. RIA MEDINA ELVE A LA ESCENA

Barcelona, 11.—Después de diez y siete años fuera de la escena ha vuelto a actuar el artista Candelaria Medina.—EFE.

IMPORANTE DETEN. CION

Barcelona, 11.—Han sido detenidos los principales culpables del robo de cuatro millones de pesetas que han llevado al Extranjero y que eran propiedad del Sindicato del Vestido de Barcelona. La policía se incautó de toda la documentación y de las cuentas corrientes en distintos bancos a nombre de los detenidos, una de ellas por valor de ciento cincuenta y ocho mil pesetas y otra de dos mil novecientas.—EFE.

BARCOS INGLÉS INCEN. DIADO

Londres, 11.—Según comunicó el Almirantazgo un avión alemán ha volado esta tarde sobre un barco mercante inglés al que persiguió tenazmente y bombardeó. Las bombas del aparato alemán produjeron un incendio en el mercante inglés.—R. N.

LA TRIPULACION DE LA "BAHIA BLANCA"

Londres, 11.—Se tiene noticia de que un barco de carga irlandés ha recogido en alta mar a setenta y dos tripulantes del vapor alemán "Bahia Blanca" que según las últimas noticias se hundió a consecuencia del choque con un iceberg. El barco alemán precedía de Montevideo con un cargamento de café para Alemania.—R. N.

Calamidades en Rusia

Moscú, 11.—El invierno es nuestra crueldad, a causa de las nevadas la gente no sale de la calle, la carencia de pan es absoluta y por la dificultad de las comunicaciones escasean la mayoría de los artículos alimenticios. Se han registrado un número elevadísimo de defunciones.—R. N.

COMUNICADOS oficiales, de guerra

FRANCES lo, daños materiales causados por los aparatos soviéticos.—EFE. SOVIETICO Moscú, 11.—El comunicado militar soviético dice: La jornada del 10 de Enero no ha tenido acontecimiento importante que señalar. Ha habido actividad de las fuerzas de exploración en algunos sectores. En vista del mal tiempo la aviación soviética no ha efectuado más que vuelos de reconocimiento.—EFE.

La guerra EN EL MAR

Londres, 11.—El Almirantazgo inglés comunica que la guerra en el mar durante este conflicto europeo es desde luego mucho más dura que durante la guerra de 1914. Se han perdido hasta ahora tres veces más unidades que durante la conflagración de 1914.—R. N.

LA TRIPULACION DE LA "BAHIA BLANCA"

Londres, 11.—Se tiene noticia de que un barco de carga irlandés ha recogido en alta mar a setenta y dos tripulantes del vapor alemán "Bahia Blanca" que según las últimas noticias se hundió a consecuencia del choque con un iceberg. El barco alemán precedía de Montevideo con un cargamento de café para Alemania.—R. N.

Calamidades en Rusia

Moscú, 11.—El invierno es nuestra crueldad, a causa de las nevadas la gente no sale de la calle, la carencia de pan es absoluta y por la dificultad de las comunicaciones escasean la mayoría de los artículos alimenticios. Se han registrado un número elevadísimo de defunciones.—R. N.